
Frage 1

Krishnas «Butterball» ist ein besonderer Felsen in Tamil Nadu, Indien. 
Wie kann es sein, dass der Felsen in dieser Position bleibt?

a) Die Reibungskraft ist gerade genau so gross 
wie die Hangabtriebskraft.

b) Die Reibungskraft ist viel grösser als die 
Hangabtriebskraft.

c) Die Normalkraft kompensiert die 
Reibungskraft gerade so, dass die 
Hangabtriebskraft null wird.

d) Die Normalkraft ist grösser als die 
Gravitationskraft, sodass die 
Hangabtriebskraft null wird.
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b) nicht, dann würde der Stein nach oben beschleunigt und es gäbe kein Gleichgewicht.
c) nicht, weil die Normalkraft die Reibungskraft erzeugt: 𝐹𝐹𝑅𝑅 = 𝜇𝜇𝐹𝐹𝑁𝑁 .
d) nicht, 𝐹𝐹𝑁𝑁 ≤ 𝐹𝐹𝐺𝐺 mit Gleichheit bei horizontaler Fläche.
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Frage 2

Das Raumschiff von E.T. flog lange Zeit mit konstanter Geschwindigkeit 
durch das Weltall (Vakuum) und trifft nun auf eine dichte Wolke aus 
interstellarem Staub (plötzlich viel Reibung). Wie könnte das F-t 
Diagramm des Raketenantriebs aussehen, damit E.T.s Raumschiff eine 
konsante Geschwindigkeit beibehält?
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a) nicht, weil eine Kraft in negative Richtung zusätzlich bremsen würde.
b) nicht, weil 𝐹𝐹 am Anfang = 0 sein muss (konstante Geschwindigkeit).
d) nicht, weil 𝐹𝐹 am Anfang = 0 sein muss (konstante Geschwindigkeit).


	Frage 1
	Frage 1
	Frage 2
	Frage 2

